

全国蔬菜价格呈现季节性下降 居民“菜篮子”货足价稳

□本报记者 马工枚

农业农村部最新数据显示,11月份全国“菜篮子”指数为116.43,环比下降2.13个百分点,同比下降10.27个百分点,其中蔬菜价格呈现季节性下降,居民“菜篮子”货足价稳。

农业农村部农产品市场分析预警团队蔬菜首席分析师张晶表示,蔬菜价格季节性下行的主要原因是今年秋季的天气

较好,整体的气候条件适宜蔬菜生长,蔬菜单产增幅较大,尤其是大白菜,单产增幅20%左右。张晶认为,后期,蔬菜市场供给将转入“南菜北运”阶段,跨区运输费用上涨,蔬菜的生产转入冬季模式,黄淮海与环渤海设施蔬菜逐步增加,随着设施生产成本的上升,预计后期菜价将逐步转入季节性上行。

据气象预报,本周我国大部地区再次迎来明显回暖,长江沿线地区气温又会回到20℃上下,天气对蔬菜生长十分有利。“预计地产蔬菜短期内的上市量依旧会有保障,秋冬蔬菜供应衔接表现较为顺畅。”市场人士认为,接下来,“南菜北运”行情的季节性的上涨,还要看近阶段露天在田蔬菜的供应情况和后续气象的变化而定。



政策宣传、专场招聘、特产展销…… 广安市举办农民工服务周系列活动

□本报记者 沈仁平 文 / 图

日前,四川省广安市举办农民工服务周系列活动。活动涵盖专场招聘、返乡创业特色产品集市、技能展示、政策宣传、维权服务等多项内容。本次活动由广安市人力资源和社会保障局主办。活动现场共分为6个功能区。在求职招聘区,52家企业提供2000余个就业岗位,通过“现场招聘+直播带岗”相结合的方式,为求职者提供招聘对接服务。现场共接受岗位咨询1200

余人次,收到600余条求职信息,与100余名求职者达成就业意向。

在特色产品集市区,30家返乡创业企业展出返乡创业成果商品500余件,通过“线下展销+直播带岗”,为企业搭建对外宣传平台和形象展示平台,拓宽销售渠道,帮助企业促销。

在技能展示区,茶艺、电商、家政等企业展示了精彩技艺,吸引大量观众驻足观看,有效激发

群众对技能学习的兴趣。

此外,政策宣传区同样人头攒动,就业、社保、维权等各种困惑在这里都能得到解答。现场发放资料3000余份,接受群众咨询800余次。

本次活动,是广安市农民工服务保障的一个缩影。据悉,广安市各地紧抓农民工返乡季,密集开展走访慰问、专场招聘、技能培训、权益维护、政策宣传等活动。

邻水脐橙抢鲜上市

□张天文 本报记者 沈仁平

近日,位于四川省广安市邻水县丰禾镇风光村的团结果场正式开园采摘,村民们忙着采摘成熟的脐橙,抢鲜上市。

“估计产量有40万斤。”果场负责人杜开源介绍,今年果场种植的全部是纽荷尔,由于采取的是生物肥料,今年的脐橙特别好,产量高、色泽好,现在80%的脐橙已经签订了订单,主要销往上海、北京、广州、重庆等地。

团结果场占地300余亩,是邻水县高品质脐橙基地之一。脐橙的丰收为业主带来丰厚的收益的同时,也带动了周边村民前来务工增加收入。一大早,村民们就来果园,把一个个匀称、色泽鲜艳的果子采摘下来,装袋、装筐、搬运,现场一派忙碌景象。“果园的脐橙成熟了,我们每天七点半上班,工作八个小时,老板还包饭,每天有60元的收入,我们很满意。”村民张数兰说道。

在脐橙成熟上市之际,位于石滓镇大河坝村的邻水县柑桔洗选中心也迎来了首批果农,工人们启动自动化生产线,忙着对刚采摘的新鲜脐橙进行洗选作业。“这条选果生产线主要针对脐橙的糖度、外观、大小等进行分选,1小时可以选果10吨。”该中心负责人王浩怡介绍。

据悉,邻水县素有“中国脐橙之乡”的美誉,是全国柑橘30强县之一。近年来,邻水县把脐橙产业作为特色产业、立县产业来抓,通过提质扩面、品牌培育、业态创新,不断完善脐橙全产业链,持续擦亮“邻水脐橙”金字品牌,其品牌价值2021年达19.58亿元。在接下来的约两个月时间里,全县28万亩脐橙将陆续迎来成熟采摘期,预计全年产量约9.5万吨。

德阳市旌阳区： 加快高标准农田建设 夯实粮食安全“耕”基

□姜强 刘煜豪 本报记者 高明山 李鹏飞 文 / 图



近年来,四川省德阳市旌阳区围绕粮食产业、特色产业、科学规划,统筹安排,加快推进高标准农田建设,为全区农业增产、农民增收打下坚实“耕”基。

近日,记者走进双东镇东美村高标准农田改造提升项目施工现场,看到数十名施工人员正忙着平整路基、砌筑沟渠、修整边坡,一派热火朝天的景象。

“我们主要是将丘陵地带零散的、坡度较大的、不规则的田块,通过缓坡化、水平化、互通化、阶梯化等方式进行改造,实现短变长、弯变直、小变大、陡变平,以此打造成适宜机械化耕作的土地。”旌阳区2023年高标准农田改造提升项目现场施工负责人马俊说。

据了解,2023年,旌阳区在双东镇东美村、黄许镇东泰村和长平村建设高标准农田,改造面积1.2万亩,项目计划总投资4320万元。据统计,当前共整治田块2691亩,整治排灌渠系25千米,整治山坪塘11口,新建蓄水池10座,新建、改建提灌站6座,新建、整治道路15千米。

“截至目前,两镇三村高标准农田建设已完成总工程量的70%,计划在12月底,能够完成所有的主体作业。”马俊说。

高标准农田建设项目的实施能有效改善农田机械耕作条件,提高土地利用率和农业生产效益,进一步增强农业综合生产能力,为农业产业结构调整 and 农业产业化规模化经营、群众增收致富创造有利条件。

“以前这些田块小,高低不平,产量低。今年我们首次使用机械化作业种下了小麦,大大降低了劳动成本,为村民增产增收奠定了基础。”双东镇东美村党委副书记朱世全说。

“通过高标准农田改造,提高了机械化作业效率,降低了我们的生产成本。”双东镇东美村村民罗廷礼说。

据悉,未来五年,旌阳区将建设高标准农田11万亩,确保建一片、成一片,不断夯实农田基础设施,让土地资源发挥长久效益,提高农业综合生产能力,加快农业农村现代化步伐。

人物

明兰养殖场负责人孙小明： 念好养猪“致富经” 致富不忘众乡亲

□刘旭 乔攀祥 本报记者 魏彪

清扫、喂猪、巡栏……一大早,四川省广元市朝天区中子镇清泉村明兰养殖场负责人孙小明便开始了日常的养猪工作。“养殖场现存栏洋三杂母猪450头、种公猪4头,年产优质洋三杂育肥猪9000余头。”孙小明一边忙着清扫猪圈卫生一边介绍。

据了解,明兰养殖场于2009年7月份正式投产,经过十多年的发展,不仅壮大了产业规模,还带动了周边群众共同富裕。在村里,一提起孙小明,大家都说他是养猪能手,乐意帮助别人,无不对他称赞有加。

2008年,在外小有成就的孙小明选择回家创业,这让家人十分疑惑。“5·12地震过后,我就暗下决心,想为家乡的重建、发展出一份力。”孙小明把当年的想法告诉记者。

下定决心的孙小明说干就干。回到家乡后,为保障养殖场顺利运行,孙小明积极了解产业扶持政策和参加养殖技术培训学习,并将所学的知识应用到自家养殖场。他用自己多年打拼的积蓄在村上投资建设了一个规模6000余平方米的标准化生猪养

殖场,带动村里发展产业。

多年来,通过不断地摸索和潜心经营,养殖场规模效益稳中有进,还吸引带动了同村及周边乡镇的农户一同发展生猪养殖。养殖大户吴守忠便是受益者之一。“我以前在外面务工,回来在他的带领下,发展养猪产业,现在我的猪场一年出栏800头猪左右,产值200万元左右。”吴守忠高兴地说,“养猪产业很有前景。”

2012年,以明兰养殖场为核心的清泉村生猪养殖专业合作社成立,合作社通过引进先进技术、优良品种,组织技术培训,建立起稳定的产、供、销技术服务体系,共带动相邻乡镇及周边300余户群众发展生猪养殖,实现就近就业400余人。

下一步,孙小明打算建立朝天区生猪养殖驿站,目的是推进标准化畜牧养殖,发展现代生态畜牧业,为养殖户提供养殖技术、种苗,搭建一个交流学习平台,为生猪保供作出贡献,以农业产业发展助推乡村振兴。

宜宾王志勇： “拥军助残”兴产业 干好公益“大事业”

□本报记者 鹿贵唐

王志勇,四川省宜宾市高县种植养殖业大户。十年前,他成立了残疾人种植业专业合作社,大面积种植葡萄、黄桃、脆李等优质水果,养殖鸡鸭鱼、猪牛羊等生态绿色产品,建设储藏量2000吨的冷藏库。“我本身就是肢体残疾人,想带着残疾人一起做农业,教他们种植技术、管理、施肥,自力更生,增加收入。”王志勇表示,其优质农产品通过供销社以及电商,远销北京、上海、重庆、广东等地,部分产品还远销海外。王志勇始终把工作责任、社会责任扛在肩上,同时,他多年投身到公益事业当中。

信念：

“一方有难,八方支援”

王志勇牵头的专业合作社裕农供销有限公司自2016年成立以来,先后投入资金200万元,建立了80多亩蔬菜种植园,种植各种时令蔬菜,惠及残疾人、农户上百户,实现残疾人每人每月增收2000元以上,年增加收入20000元以上。

此外,还建设乌鸡养殖场,带动残疾人发展养殖业,每天有500只鸡销往市场,带动残疾人增收致富的同时,满足了市民的农产品需求。

产业做好了,王志勇始终有一份社会责任感。在疫情防控时,他及时组织捐赠保供工作,以白萝卜、莲花白、土豆、胡萝卜等蔬菜为主,安排三家企业严格把关货源、采摘、装运、质检等环节,采用分批分次、即采即发形式,筹集10吨蔬菜发往抗疫“前线”。

责任：

“军地共建、双拥共建”

王志勇认为,拥军爱民,营造军民一家亲的氛围是每一个人的责任,他认真践行军民融合发展理念,传递拥军正能量。2021年7月31日,王志勇携手宜宾高县武警官兵开展双拥共建活动,给武警官兵送去了

花露水、矿泉水、水果、肥皂、方便面等防暑降温用品及生活物资,并祝官兵节日快乐。组织召开军地座谈会,双方就士兵军官相关需求等进行深入探讨和交流,并就如何进一步深化“警民共建”深入交换意见,持续深化双方合作,共同开创“警民共建”新局面。继续传承和发扬警民友好合作的优良传统,与时俱进,攻坚克难,努力为宜宾的社会稳定、和谐发展作出积极贡献。

事业：

“扶助残疾、增收致富”

为更好地帮助残疾人开拓发展渠道,改善农村残疾人生产生活条件,帮助残疾人增收致富,宜宾裕农供销有限公司积极配合残联,集中为残疾人发放鸡苗。在庆符镇小靖村一地,就已为10户残疾人免费发放鸡苗500只。为提高鸡苗存活率,王志勇还联系残联的工作人员,开展助残活动,就如何科学养鸡进行重点培训,对如何保温、消毒、饲料选择、防病治病、养殖效益等多个方面进行细致的讲解,并发放了养殖培训资料,让参训的每位残疾人依照培训资料喂养好鸡苗。通过鸡苗发放和技术引导,残疾人纷纷表示学到了好技术,得到了好鸡苗,愿意通过自己的努力,学习好养殖技术,发展好养殖产业,过上好生活,建设新家园。

贵州省岑巩县： “周末经济”助力乡村振兴提质加速

时下的贵州省岑巩县思阳镇坪坝村分外热闹,趁着周末的美好时光,游客带着家人、朋友在这里游玩、烧烤、吃农家饭,欣赏美丽乡村,探寻乡村味道,“周末经济”正带动着城市和乡村的双向奔赴。

“原来我们周末都是去铜仁市玉屏县、镇远县青溪镇,现在不用跑这么远了,这里的性价比很高,晚上的夜景也很不错!”第二次来思阳镇游玩的游客张源平说。

“周末经济”发展以来,吸引了大量县内外的游客纷纷前来体验游玩。在烧烤项目中,盘街村“石花猪”、双龙村“生态羊”等特色养殖产品得到了消费者的青睐。

“基地很忙的时候,就会喊我们过来帮忙,一天100元工资,而且可以把家里种的蔬菜卖给他们。”坪坝村村民夏玉梅说。

近年来,思阳镇以党建为引领,坚持“多点支撑、多业共生、多元融合”的发展思路,充分发挥地理区位优势,依托城北新区、思州温泉、思州古城等资源,以思州文化为底蕴,大力推进文旅深度融合,大力培育康养休闲、农家乐、乡村游等旅游业

态;以温泉和古城为核心,辐射带动桐木村、坪坝村、盘街村等多个村的乡村旅游发展,助力乡村振兴。

“通过盘活闲置土地资源,加大优质项目招引力度,推动低效、闲置土地再开发、再利用,不仅可以获得土地租金,又可以带动村民就近就业。”坪坝村党支部书记杨再礼说。

随着乡村旅游的发展,思阳镇不断优化服务水平,逐渐为自己赢得更多“回头客”,慢慢地把“过路客”变成“过夜客”,不断助力乡村振兴提质加速。在思阳镇辖区内,目前已建成“十八里山庄、思州码头、思源食府、思州半岛露营地、一艺谷露营地”等多个周末休闲游基地。

“下一步,思阳镇将继续围绕‘吃、住、行、游、乐、购’旅游六要素,在区域特征、乡村特点、民族特色上下功夫,凸显乡村气息、乡村特色,为游客提供多样的近郊游体验。”思阳镇党委书记代翔信心满满地说。

杨东

遗失公告

因不慎,将“四川省富顺中兴大药房连锁有限公司连锁五十五店”药品经营许可证(许可证编号:川CB8132106),(社会信用代码:91510322MA680UA6XD)副本遗失,特公告声明作废。

四川省富顺中兴大药房连锁有限公司连锁五十五店
2023年12月6日